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新型コロナウイルス感染

症対応休業支援金の受付

が始まりました 
◆個人向け新型コロナ対応

休業支援金とは？ 
雇用調整助成金が活用で

きない企業の労働者を対象

に、休業実績に応じて賃金

の８割が支給（上限月額 33
万円）されます。 
雇用されていれば、雇用

保険被保険者でなくても、

学生アルバイトや外国人労

働者、技能実習生は対象と

なります。登録型派遣、日

雇派遣労働者も、要件を満

たせば対象となりますが、

海外勤務者や日雇労働者、

地方公共団体の非常勤公務

員は対象となりません。 
◆申請方法等 
 申請は、労働者本人また

は事業主のどちらか一方が

行えばよく、事業主申請の

場合も申請者本人の口座に

振り込まれます。 
 申請には、支給申請書と

支給要件確認書（事業主提

出の場合は続紙も）、本人確

認書類、振込先口座のキャ

ッシュカードや通帳のコピ

ー、休業前および休業中の

賃金額が確認できる書類の

コピーが必要です。 
◆本人申請の場合も事業主

は要件確認書に記入 
 支給要件確認書には、事

業主による休業証明のため

の記入欄（以下、「事業主

欄」という）があり、厚生

労働省の Q&Aでは、労働
者の雇用、賃金支払いの事

実や休業の事実について、

最低限事業主からの確認が

必要とされています。 
 事業主が休業証明を拒ん

だ場合、労働者は、事業主

の協力が得られない旨をそ

の背景事情とともに記載し

て申告することとなり、事

業主は労働局から報告を求

められます 。 
 なお、故意に偽りの証明

を行い支援金を受けること

は不正受給にあたり、支給

決定取消しだけでなく、全

額返還、また不正受給の日

の翌日から納付の日までの

年３％の延滞金および返還

額の２倍相当額の納付が命

じられ、事業主名等の公表

もされます。 

◆休業中の賃金額が確認で

きる書類について 
 賃金台帳、給与明細、賃

金の振込通帳の３種類によ

り賃金額を確認できない場

合は支給できないとされて

います（新卒者で１日も勤

務していない場合等は、雇

用契約書 ・労働条件通知書
等を添付）。これらの書類提

供に関しても、事業主の協

力が必要です。 
◆申請書送付先 
下記にて申請書類の形式

的な確認を行ったのち、管

轄都道府県労働局の支援金

集中処理センターに振り分

けられます。 
〒600-8799 日本郵便株

式会社京都中央郵便局留置 
厚生労働省新型コロナウイ

ルス感染症対応休業支援

金・給付金担当 
 
テレワークで長時間労働

～連合調査より 

◆調査で明らかになったテ

レワーク実態 

 日本労働組合総連合会（以

下、連合）は、テレワークで

働く人の意識や実態を把握

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

するため、「テレワークに関

する調査」を公表しました。

調査では、「通常の勤務より

も長時間労働になることが

あった」と半数超（51.5％）

が回答しました。テレワーク

では、仕事と仕事以外の切分

けが難しく、長時間労働にな

りやすいという問題が以前

から指摘されています。これ

らを実感した労働者が多か

ったことがわかります。それ

でも、テレワークの継続を

「希望する」と回答した人は 

81.8％となり、多くの人がメ

リットを感じたことがわか

ります。しかし、この調査で

気になるのが、労働時間管理

についてです。時間外・休日

労働をしたにもかかわらず

申告していない回答者が ６ 

割超（65.1％）、また時間外・

休日労働をしたにもかかわ

らず勤務先に認められない

と い う 回 答 者が 半数 超

（56.4％）いました。  

 

◆テレワークでも労働時間

管理は必要 

 テレワークであろうと労

基法は適用されます。みなし

労働時間制が適用される労

働者や労基法第 41条に規定

する労働者を除き、「労働時

間の適正な把握のために使

用者が講ずべき措置に関す

るガイドライン」に基づい

て、適切に労働時間管理を行

わなければなりません。実労

働時間やみなされた労働時

間が法定労働時間を超える

場合や法定休日に労働を行

わせる場合は、36協定の締

結、届出及び割増賃金の支

払いが必要です。また、現実

に深夜に労働した場合は、

深夜労働に係る割増賃金の

支払いが必要です。これら

を放置すれば、労務トラブ

ルに発展しかねません。 

 

◆実態にあった適切な労働

時間管理を 

 時間外労働等について労

働者からの事前申告がなか

ったり、申告に対して許可

を与えなかった場合でも、

業務量が過大であったり、

明示、黙示の指揮命令があ

ったと解しうる場合には、

労働時間に該当します。テ

レワークを行う労働者は、

業務に従事した時間を日報

等において記録し、使用者

はそれをもって当該労働者

に係る労働時間の状況の適

切な把握に努め、必要に応

じて労働時間や業務内容等

について見直すことが望ま

しいとされています。自社

の実態にあった管理、制度

の選択ができるよう、適宜

見直していきましょう。 

 

【日本労働組合総連合会

「テレワークに関する調査

2020】 

https://www.jtuc-

rengo.or.jp/info/chousa/

data/20200630.pdf?3253 

【厚生労働省「テレワーク

における適切な労務管理の

ためのガイドライン」】 

https://www.mhlw.go.jp/c

～当事務所より一言～ 

 

ontent/000553510.pdf 

 

7月の税務と労務の手続

期限［提出先・納付先］ 

11日 
○ 源泉徴収税額・住民税特

別徴収税額の納付［郵便

局または銀行］ 

○ 雇用保険被保険者資格

取得届の提出＜前月以

降に採用した労働者が

いる場合＞ 

［公共職業安定所］ 

31日 
○ 個人事業税の納付＜第

１期分＞［郵便局または

銀行］ 
○ 個人の道府県民税・市町

村民税の納付＜第２期

分＞［郵便局または銀

行］ 
○ 健保・厚年保険料の納付

［郵便局または銀行］ 
○ 健康保険印紙受払等報

告書の提出［年金事務

所］ 
○ 労働保険印紙保険料納

付・納付計器使用状況報

告書の提出 
［公共職業安定所］ 

○ 外国人雇用状況の届出

（雇用保険の被保険者

でない場合）＜雇入れ・

離職の翌月末日＞ 
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